



Continúa el debate sobre la situación internacional en la O. N. U.

Impresión del momento

Turismo francés

J. MAYORAL FERNÁNDEZ
Cronista de Avila.

Bevin (inglés) contesta en tonos enérgicos a Vichinski (ruso)

"Los occidentales no atacarán a Rusia, pero no se quedarán con las manos quietas si fueran atacados ellos en otro territorio"

"El ruso sería responsable de la furia negra de una guerra atómica si ésta sobreviniera"

Discurso de Bevin

Necesitamos hechos, no palabras.

PARIS, 27.—Ernest Bevin, unas horas después de que las tres potencias occidentales han enviado la más enérgica nota en la historia de la postguerra al Kremlin, ha desafiado a los rusos a que levanten el velo del secreto sobre el volumen de fuerzas armadas, durante el discurso pronunciado en el seno de la Asamblea General de las Naciones Unidas.

«Todas las medidas soviéticas —dijo— en Alemania contradicen las afirmaciones rusas de que ellos desean la paz. La amenaza de una guerra de nervios se cierne sobre nosotros». Después agregó: «Para restablecer la confianza ahora necesitamos hechos, no palabras. Muéstranos alguna prueba de buena fe».

Bevin ha dedicado gran parte de su discurso a contestar al violento ataque hecho por Vichinsky contra los occidentales, quien dijo que los Estados Unidos estaban preparando la guerra atómica contra Rusia, y propuso que todas las grandes potencias redujeran sus fuerzas en una tercera parte, en el plazo de un año.

Rusia dispone de tres o cuatro millones de soldados

Refiriéndose a Alemania, aunque no concretamente a la crisis de Berlín, Bevin deploró que los soviets rechazaran en 1946 la oferta norteamericana de un Tratado de cuarenta años para mantener a Alemania desarmada, y dirigiéndose directamente a Vichinsky preguntó claramente: «¿Cómo puede estar entre nosotros ahora y hacer esas acusaciones? Todos los hechos soviéticos desmienten vuestras acusaciones. El Occidente cree que solamente la seguridad y la confianza conducen al desarme. Puesto que el señor Vichinsky, al parecer, opina lo contrario, que nos facilite primero datos sobre las fuerzas armadas soviéticas. Nos aseguran que tiene ahora de tres a cuatro millones de hombres. Antes de la guerra creo que eran menos de un millón».

Al comentar la proposición rusa sobre el desarme, Bevin preguntó: «¿No hemos llegado a poner nuestra seguridad en juego con una nación que está determinada a no revelar al mundo lo que está haciendo? Esto me parece como una proposición a la Asamblea para que se desarme el resto del mundo, mientras la Unión Soviética mantiene el secreto de sus propias fuerzas».

La continúa guerra soviética de nervios

Más adelante apoyó enérgicamente la alianza de la Unión Occidental y el plan Marshall y desmintió categóricamente que estuvieran dirigidos contra Rusia, y agregó: «Si no podemos continuar hacia adelante sobre una base mundial, como esperábamos, seguiremos en una base regional. Tenemos que ponernos de acuerdo con quien podamos; trabajaremos con aquellos con quienes podamos trabajar; buscaremos la comprensión y la confianza en aquellos que estén dispuestos a

entrar en esta confianza y comprensión con nosotros. De estas comprensiones regionales, puede salir el Gobierno mundial que la tierra ansía».

Aunque Bevin pasó revista a algunos de los problemas que se tratan en la Asamblea, dedicó la última y más importante parte de su discurso a denunciar a los rusos por su continua guerra de nervios, con sus amenazas a la paz y su negativa a revelar al mundo lo que está haciendo tras el telón de acero. Calificó de «pura invención» y «tontería» la mayor parte de las acusaciones hechas por Vichinsky de que el Oeste está preparando la guerra contra la U. R. S. S. «¿Pero qué hay de la guerra de nervios de los soviéticos?»—preguntó Bevin—. El señor Vichinsky no necesita molestarse en contestar. Sabemos que la araña soviética quiere que Grecia caiga dentro de su tela».

Refiriéndose a la Kominform y a los ataques comunistas locales contra la democracia, Bevin declaró: «Somos nosotros los que estamos a la defensiva. Nosotros somos las víctimas de «la guerra sorda» lanzada contra nosotros desde Moscú».

La política soviética no es de cooperación internacional

No vamos a ser engañados por resoluciones plausibles. Quisiera hacer la siguiente pregunta al señor Vichinsky: ¿Es verdad que, a pesar de todo lo que usted dice desde esa tribuna, es la concepción marxista-leninista de que no puede haber un acuerdo final con los Estados que no sean comunistas? ¿Que todo lo que hace el Gobierno soviético es táctica, y que sigue adherido a su propósito definido, cualquiera que sea lo que se diga durante el proceso? ¿Y que una serie de horribles colisiones entre la República soviética y los Estados burgueses ha de ser inevitable? ¿Se pregunta el señor Vichinsky si vamos a aceptar el valor externo de su declaración de que la política de la Unión Soviética es de expansión y fortalecimiento de cooperación internacional?»

No atacaremos a Rusia

Aseguró a los rusos que pueden confiar en la paz si es que temen que los occidentales ataquen el territorio soviético. «Nunca lo haremos—afirmó Bevin— Por otra parte—prosiguió— si habiendo asegurado el territorio soviético emplean el territorio de otros Estados para preparar los ataques contra nosotros, entonces se crearía una situación muy diferente. No soy pesimista ni belicista, ni estoy impresionado ni edificado por el ataque contra los Estados Unidos, formulado por el señor Vichinsky».

Del desastre de una guerra atómica, Rusia sería la responsable

Al discutir el hecho de que las Naciones Unidas no hayan podido llegar a un acuerdo sobre el control de la energía atómica,

Bevin dijo: «Tengo que decir esto con toda la solemnidad de que puedo disponer: si la furia negra, el incalculable desastre de una guerra atómica cayese sobre nosotros, esa única potencia (Rusia) al negar su cooperación en el control y desenvolvimiento de esta gran fuerza nueva para el bien de la Humanidad, tendrá toda la responsabilidad de los males que

puedan caer sobre la Humanidad».—EFE.

La ovación mayor que se ha dado en la Asamblea

PARIS, 27.—Al terminar su discurso, Bevin fué estruendosamente aplaudido. La ovación ha sido calificada por los veteranos observadores como la mayor que se haya dado jamás a un delegado cualquiera de las reuniones de la O. N. U.—EFE.

EL PROBLEMA DE BERLIN

ACTITUD DE LAS POTENCIAS OCCIDENTALES

REPERCUSION EN LONDRES, WASHINGTON Y PARIS

Resumen de noticias

PARIS, 27.—Las tres primeras potencias occidentales han acusado a la Unión Soviética de traicionar la paz y la seguridad internacional por su actitud en la crisis berlinesa. Han enviado una nota conjunta a Rusia en la que anuncian su decisión de plantear la disputa ante el Consejo de Seguridad.

El Departamento norteamericano de Estado ha publicado un libro blanco sobre las conversaciones de Moscú.

El secretario del Foreign Office, Bevin, ha pronunciado un enérgico discurso en la O. N. U., de réplica a Vichinsky, y ha apoyado enérgicamente la unión occidental para defenderse contra el comunismo.

En los círculos oficiales de Washington no se cree que Rusia provoque la guerra mientras duran las discusiones sobre el problema de la capital alemana.

Baja en la Bolsa de Londres
LONDRES.—La noticia de la ruptura de negociaciones entre los occidentales y la U. R. S. S. ha sido causa de que bajen todos los valores varios enteros.

Impresión en Norteamérica

No se cree en los círculos norteamericanos que Rusia desencadene la guerra mientras dura la discusión sobre Berlín.

Se van a movilizar diez mil aviadores de la reserva

NUEVA YORK 27.—El Departamento del Aire anuncia su intención de llamar a filas, dentro de los diez próximos meses, a diez mil aviadores de la reserva y de la Guardia Nacional, que serán entrenados durante tres años en vista de la formación de setenta grupos aéreos.—EFE.

Piden a las potencias de ocupación que evacuen Berlín

BERLIN 27.—La resolución aprobada por unanimidad por el Ayuntamiento de Berlín, contiene los siguientes puntos:

Primero. Petición a las potencias de ocupación para que termine el bloqueo de la capital y se restablezca el tráfico entre la capital y todas las regiones de Alemania.

Segundo. Las cuatro potencias de ocupación deberán asegurar que Berlín será la capital de un futuro estado alemán unificado.

Tercero. Retirada de las tropas de ocupación extranjeras de Berlín lo antes posible. También deberá abandonar Alemania.

Los comunistas y los socialistas unificados no asistieron a la reunión.—EFE.

Profunda aprensión en Francia. Acusaciones de «Pertinax»

PARIS 27.—La publicación de la nota de las tres potencias occidentales dirigida a Rusia, ha causado graves temores al público francés, en general. Los titulares de los periódicos reflejan una profunda aprensión de Francia por el «serio conflicto entre Rusia y las potencias occidentales». Algunos titulares rezan: «Grave conflicto entre Rusia y los Tres», «Los Tres rompen las negociaciones con la U. R. S. S.»

En los círculos oficiales se considera la situación como muy grave. Se cree también que las potencias occidentales han actuado precipitadamente, especialmente en vista del hecho de que en el caso de que se llegue a una hostilidad abierta, no hay entre el Ejército soviético y Europa Occidental, una cortina militar de importancia.

El comentarista diplomático «Pertinax», generalmente bien informado, ha declarado que Schuman «ha sido metido en el asunto» por Marshall y Bevin. Refleja la opinión de los funcionarios diplomáticos franceses, diciendo que todas las posibilidades de compromiso no fueron utilizadas. «La declaración de Tass, además, no significa que las demandas aladas fueran rechazadas».—EFE

El tiempo en España

SERVICIO METEOROLOGICO NACIONAL

Durante el día de ayer el cielo presentó abundante nubosidad de desarrollo vertical, produciéndose algunos chubascos y tormentas en el Duero, Ebro y costa catalana. Los vientos fueron flojos del tercer cuadrante.
Tiempo probable.—Abundante

Si viviera mi esposa (q. s. g. h.) se quedaría maravillada de un hecho peculiar de toda mi vida. Consagrada con la pluma al fomento del turismo en Avila, mi casa fué un desfile imponente de personas. Mas como mi esposa decía, la propaganda repercutía en contra de nuestros privativos intereses. Era es verdad un honor a muy contados abulenses reservados, conocer personalidades que luego en nuestro incesante rodar por España —amantes incorregibles del turismo— nos correspondían en sus pueblos con sus afectuosas atenciones. Pero es que hasta este afán excursionista de toda mi vida y del que mi esposa participó jubilosamente, proporcionaba también perjuicio a nuestra economía doméstica.

Hoy en el Hotel ha disminuido quizá esta contingencia. Aunque ha aumentado la de la amistad por el conocimiento de gentes. El «desfile por mi casa» es más imponentemente abrumador. Si viviera mi esposa, como digo, reconocería un progreso en este aspecto característico de toda mi vida. Sobre todo en estos días que el movimiento turístico en Avila está acusado de manera extraordinaria.

Fué el turismo un postulado de nuestro entusiasta abulensismo. En nuestro libro «Avila en los viejos y en los nuevos caminos» —ya uno de estos días de octubre, si Dios quiere, en manos de los

Robo por etapas

MADRID.—En la Comisaría de Policía de la Estación del Norte de Madrid compareció Domiciano Coloma Calvo, de veinticinco años de edad, para manifestar que el día 25 llegó a Madrid, procedente de Valencia, y en la glorieta de Atocha tomó un travía para trasladarse a la estación del Norte. En el trayecto la sustrajeron del bolsillo una cartera de mano, donde guardaba varias cartillas blancas de abastecimiento y 475 pesetas en billetes. Después se le acercó un individuo, preguntándole qué le ocurría, y al conocer el hecho la aconsejó, fingiéndose agente, que no lo denunciase a la Policía por que no conseguiría nada. Ambos se trasladaron a la estación del Norte con dos maletas de la denunciante, dejándolas en consigna y recogiendo el boleto el citado individuo, entregándole además, un reloj de pulsera chapado en oro para que pusiera una conferencia a sus padres, y saliendo de la estación dirigiéndose por varias calles hasta una, en la que él le manifestó que iba a celebrar la conferencia con sus padres. Subió al piso de una casa que no recuerda, y al bajar le dijo que sus padres vendrían a recogerla al día siguiente. Al llegar a la calle de las Delicias desapareció el individuo, sin que volviera a verle. Al presentarse hoy en la estación del Norte para recoger las maletas de consigna comprobó con el natural estupor que habían sido retiradas.

nubosidad y algunas lluvias en Galicia. Nubes de evolución diurna en el centro de la Península y costa de Levante.

En Andalucía y S. E., cielo casi despejado con nubes de altura media.

lectores— hablamos de ello. Quisimos ver confirmadas en España las palabras de Mr. Thierry en la sesión inaugural de los Estados Generales del Turismo «Acostumbrar a los franceses —dijo— a visitarse a recorrer las provincias vecinas, es trabajar por la unidad nacional. Llamar a los extranjeros a visitar nuestro país es disipar los prejuicios, calmar las querellas, consolidar la paz del mundo».

Anoche fué francesa la excursión que abarrotó el hotel. Venía, como todas las de estos días, acompañada de sacerdotes. Los sacerdotes y mucho más, los frailes, le dan una prestancia singular al comedor. Nos imaginamos que nosotros también somos frailes y le convertimos en un refectorio elegante. El aspecto es así porque se santiguan y rezan al comenzar y al terminar la comida. Y nos invitan a seguir una práctica que siempre se observó en «mi casa» con mi madre de niño y de soltero y con mi esposa.

El movimiento turístico trae hoy una corriente cristiana que contrasta con la que mina infernalmente al mundo. Hay que vivir de cerca, como ahora por la circunstancia de habitar el hotel me sucede, la sociedad actual. Incluso con las señoritas que fuman viene un anhelo de vida espiritual que nos levante del ras de tierra en que nos tienen totalmente nuestras pasiones concupiscentes. Espanta la visión apocalíptica del mundo. El odio entre hermanos sembrado por las ideas disolventes. Están vibrando en los oídos de todos los versos del anticlerical Víctor Hugo, hijo del que fué tristemente célebre gobernador de Avila:

En medio del progreso que, a [nuestra edad ufana, en medio de este brillo de un siglo [que agoniza, una cosa joh, Jesús! en secreto me [espanta el secreto de tu voz que va debilitándose. [tándose.

Renan creó. Voltaire trajo como él una tristeza desoladora y una infelicidad a los pueblos. Lo reconocía anoche un francés de la excursión hablando conmigo. España constituye un refugio es por ritual admirable para la salvación del mundo. El turismo se lo ha mostrado. Ese turismo que nuestra pluma tanto ha aireado en la prensa. Y que ahora con el centenario del ferrocarril ha venido a nuestras mentes.

Sabido es que el del Norte no se quiso traer por Avila. Influyó en que viniera por nuestra ciudad como digo en mi libro, en visperas de salir a la calle, un abulense ingeniero de caminos don José Almazán a quien cree digno de un homenaje mi estimado amigo el ingeniero de Montes don Vicente Cutanda. Y con venir por Avila el ferrocarril se dió satisfacción a los abulenses de mediados del siglo pasado que argumentaban en pro de su concesión en las Cortes con una tesis ahora confirmada con este turismo desarrollado.

Invocaban el hecho de la actividad de los romanos en abrir vías de comunicación en su tiempo para conservar su dominación y conducir más fácilmente a Roma las riquezas del orbe.

Sin pensar que esos caminos habrían de servir en gran manera para la más pronta y fácil propagación.

(Continúa en cuarta página)

Mensaje de las mujeres rusas

"No os dejéis engañar por las vanas promesas comunistas"

Este mensaje apareció en un diario de Varsovia que recibió en un paquete puesto en el correo de la Villa de Negoreloe, situada en la frontera ruso polaca. Fué reproducido en Viena, en Berlín y en París.

Desde Rutof del Don, Rusia unas cuantas mujeres que sufrimos la profunda desesperación, el dolor y la vergüenza que sienten la mayoría de las madres, esposas e hijas rusas, dirigimos este mensaje a las mujeres del mundo civilizado; a las engañadas por una propaganda vil, creen que vivimos en un paraíso, a las que sospechando o conociendo nuestra situación, muestran una indiferencia que pasma; a las que ignoran todo, no se dan cuenta del peligro que las amenaza. Hacía todas ellas va esta voz dolida que es un mandato de nuestro corazón de madres, escrita con peligro de muchas vidas y enviada con que no sabemos si llegará, rogando a quienes la reciban, le den la mayor difusión. No van las firmas, porque expondríamos a la gente que nos rodea, pero poco importa, ya que va rubricada por el sentimiento y el alma de las mujeres rusas, de aquellas que aun piensan y aun pueden sentir; de quienes pudiendo desempeñar-se como madres, nos preocupan las otras madres y los otros hijos.

No pedimos socorros o ayudas imposibles de llegar; no buscamos conmiseración hacia quienes estamos dejando de ser seres humanos; no pedimos se implore a Dios por nosotras, ya que son tantos los agravios que le han inferido en esta tierra maldita que se ha olvidado de nuestra existencia. Os pedimos, sí, que no vayáis a dejaros engañar y alucinar por el paraíso que os promete el comunismo, con la redención del obrero y la emancipación de la mujer, porque no hay tal paraíso prometido, ni tal redención, ni tal emancipación. Se nos saca de los quehaceres habituales de la mujer, de los trabajos fáciles en las fábricas y talleres, para que vayamos a sustituir al hombre en los trabajos duros de las industrias pesadas, de las minas y del campo. Esa emancipación de la mujer bajo el comunismo es una treta egoísta de los hombres que reservan para sí el ochenta y cinco de los puestos fáciles de la burocracia, y mandan a las mujeres a desempeñar el sesenta y dos por ciento de los trabajos pesados. Y así se nos convierte en algo peor que las bestias, ya que bajo el comunismo dejamos de ser esposas, madres e hijas, al ser arrastradas al triste estado de es-

clavas, fustigadas por el hambre, la sed y los más atroces sufrimientos, mucho peores que el látigo que castiga.

La Unión Soviética que levantó la bandera del mejoramiento proletario, ha convertido en esclavas y prostitutas a las madres de los hombres del mañana, ya que no tiene más variante que la muerte o la mala vida alternativa y única que deja la redención comunista a la voluntad femenina, para elegir libremente. Si alguna se casa, no es por cariño, es un prejuicio burgués. Y si ese marido nos da hijos, nos abandona como cosa que no sirve. Y esos hijos que no podemos tener con nosotras, a los pocos años vagan por las calles de la aldea como manadas de perros hambrientos, tras el miserable pedazo de pan que si no se los dan lo roban. Esos hijos, alejados de las madres que no pueden cuidarlos como madres, han dejado de ser hijos, ya que los padres no los distinguen en las inmensas tropillas de los «sin padres», ni los hijos los conocen. Son bestecitas que se crían con todos los bajos instintos, formando así los hombres de la Rusia de mañana.

Y nosotras, que hemos empezado la vida temprano, que a los trece años o antes ya somos madres, cuando llegamos a los veinticinco somos pingajos, sin aspecto de mujer. Tenemos en las fábricas los trabajos más duros y pesados, en las minas pasamos la vida en los pozos más profundos, y en las campañas grupos de treinta a cuarenta mujeres, tiramos uncidas al arado, azuzadas por el látigo de los inspectores del Khokhose, reemplazando al tractor siempre descompuesto, o a los caballos que deben cuidarse limitando su trabajo, mientras que a nosotras se nos exige hasta catorce horas sin tregua en la labor; de lo contrario no comemos. Y en la ciudad como en el campo cuando se nos paga recibimos miserables salarios como de sesenta hasta ciento veinte rublos; es la paga de la mujer reducida por las contribuciones forzadas

que se nos descuentan; con lo que queda, debemos pagar alojamiento, comer, vestirnos y mantener a los hijos chicos y la mayoría de las veces al hombre, que nos vemos obligadas a tener al lado.

No vayan a creer que bajo el comunismo todo es de todos y todos son iguales; no, nosotras trabajamos por ese mendrugo de pan, mientras los de arriba, los del partido comunista y del gobierno, llevan una vida principesca a costa de nuestro trabajo y de nuestra miseria. Las casas son del gobierno, tenemos que pagar alquileres más altos que cuando esan de los particulares, para poder habitar miserables covachas, en que nos albergamos seis u ocho en cada pieza. No supongáis que bajo el comunismo es fácil comer, no; todas estamos limitadas en la compra de alimentos y su precio varía según la categoría del trabajador, a las mujeres se les vende menos comida que a los hombres, y eso después de hacer cola en los almacenes del Estado durante horas y horas, tras jornadas agotadoras de trabajo, de hambre y tiritando de frío.

En cuanto a vestimenta y calzado, son artículos que no están al alcance de la mujer común; sólo pueden comprarlos las protegidas por miembros del partido comunista o del gobierno. La mayoría de las mujeres vamos cubiertas con harapos mugrientos, sin ropa interior, y por calzado, tiras de trapos envuelven los pies.

Las que escribimos somos gentes del pueblo, gente pobre que antes de la revolución comunista gritábamos contra el gobierno del Zar, gentes a quienes se nos había inculcado odio contra la burguesía, gentes que creíamos estar en el cielo cuando cayó el viejo régimen. Poco tiempo tardamos en desengañarnos y en ver que el comunismo significa el peor de los gobiernos al de la banda de asesinos y ladrones reglamentados, pues no son otra cosa los soviets que dominan en cada lugar de Rusia; son los usufructuarios del trabajo de todos. Hoy cuando nos encontramos alguna persona de

ron curados de lesiones de poca importancia. Todos los pequeños fueron curados en la casa de socorro de la calle de San Jacinto, y en dicho centro benéfico quedó depositado el cadáver de Joaquín Márquez hasta que el juzgado, que instruyó las diligencias de rigor, ordenó su traslado al departamento anatómico, Enrique Fernández y Juan Leiva pasaron después de ser asistidos de primera intención al Hospital Central. —(Cifra.)

¡EX-CAUTIVO!

La Peregrinación Nacional a Zaragoza está en marcha. Pide informes en la Delegación Provincial del Servicio, o en la Nacional, España 20, 25. Madrid

VIERNES

1

OCTUBRE

Avila

CAMPO DE SAN VICENTE

1 SOLO DIA

1 SOLA FUNCION

10 NOCHE

Por primera vez en España

LA EMPRESA COLSADA
presenta el primer y mayor

Circo
de Francia

AMAR DE PARIS

GRANDES NUMEROS DE

FIERAS: Leones.-Elefantes :
Osos blancos.-Focas
Panteras. - Hienas. - Camellos
Bisontes. - Antilopes. - Monos
Serpientes

50 CABALLOS 50
Y PONEYS

20 ATRACCIONES 20
INTERNACIONALES

Y SU INCOMPARABLE

PARQUE ZOOLOGICO

«LA COLMENA» el mejor negocio.

El mejor alimento «LA MIEL».

Usted puede cosechar sin molestias ni picaduras
DIEZ KILOGRAMOS DE MIEL POR COLMENA Y AÑO
adquiriendo el título de propiedad de una de nuestras colmenas
Solicite detalles

LAFÉ.-SOCIEDAD APICOLA Lda.

Plaza Mayor, 10. —Salamanca

Director gerente: J. GIL CACHO



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Edesio Martínez Díaz

PARROCO DE MARTIN MUÑOZ DE LAS POSADAS (Segovia)

FALLECIO EN MUÑOSANCHO (Avila)

A LOS 51 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada madre doña María Díaz; hermanos Antonia, Isabel y Frumencio; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones por lo que les quedarán muy agradecidos.

Se vende casa con corral, pocilga y gallineros. Razón, Huertos, 12

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 27 de septiembre de 1948 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 432
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 32

Un niño muerto en una explosión

SEVILLA.—Unos niños que se hallaban jugando en las proximidades del Patrocinio, en Triana, hallaron un artefacto metálico y comenzaron a jugar con él. Dos de los pequeños, movidos de curiosidad, le golpearon con la idea de romperlo y ver lo que tenía dentro. El artefacto hizo explosión, y todos los niños resultaron heridos de metralla. Joaquín Márquez Julián, de diez años, murió en el acto. Enrique Fernández y Juan Leiva, de ocho y nueve años, respectivamente, resultaron con heridas graves. Los restantes fue-



Los restantes partidos del Cuarto Grupo

(Servicio especial)

Zamora, 1; Badajoz, 2

El partido fué mal jugado en general con más compenetración por parte de los forasteros, que marcaron sus dos goles en el primer tiempo: El primero por Abilio, de penaltý, y el segundo por Obispo.

Destacó la línea media del Badajoz. En el Zamora, todos jugaron sin cohesión. El segundo tiempo fué muy aburrido pues el equipo local no se le veía capaz de remontar la diferencia.

Arbitró valientemente Santos López, aunque con algunas deficiencias. Fué expulsado el delantero centro del Zamora.

Numancia, 4; Palencia, 0

En el primer tiempo se defendió bastante bien el equipo palentino, cuyo trío defensivo se sacudió el dominio del Numancia, que solo marcó un gol por medio de Povedano, interior izquierda. En el segundo tiempo el dominio se acentuó y marcaron sendos goles el extremo derecha Brígido, el izquierdo Cea y el delantero centro Lozano. La línea de ataque ha vuelto a dar un buen partido.

Tomelloso, 2; Manchego, 1

Partido bastante nivelado con algún mayor dominio del Tomelloso y buena defensa del Manchego, donde lució el defensa central Alonso. Marcaron, por el Tomelloso, el interior derecha Arjona y el delantero centro Escobar. Por el Manchego, el extremo derecha Iglesias. Por el Tome-

lloso destacaron los medios alas y la tripleta central de ataque.

Plus Ultra, 6; Segoviana, 2.

No se empleó a fondo el Plus Ultra contra el equipo más flojo de los tres que este año han pasado ya por Madrid. En la Segoviana se echa de menos, sobre todo, al defensa Almaraz, pues su antiguo compañero Díaz sigue muy lento. También en la delantera acusa la falta de jugadores buenos y sólo brilló a ratos el centro Adolfo. Este jugador y Villacorta marcaron los dos goles forasteros.

Por el Plus Ultra, sin emplearse, jugaron todos bien, sobre todo la línea de ataque y el medio volante Pérez. Marcaron Villita (2), Urrea (2), Rafa y Moleiro.

Caçereño, 6; Talavera, 0.

Hasta ahora carecemos de otros datos.

Conquense, 4; Toledo, 1.

Los veinte minutos primeros fueron de total dominio del Toledo que marcó a los diez su primer gol por medio de Luengo. A los 33 empató el Conquense por mediación de Carlitos Alonso. Este mismo jugador marcó el segundo a los diez minutos de la segunda parte en que ya se había desfondado el Toledo e impuesto el Conquense. El tercero y el cuarto fueron obra del delantero centro Pizazo que hizo un gran partido. A este mismo jugador le fué anulado injustamente un estúpido gol, por supuesto ofside. Además de este jugador destacaron por el Cuenca Alonso y el trío defensivo. Por el Toledo, el portero, defensa derecha y extremo izquierda.



—Está, visto, Plácido, que el Avila es incapaz de ganar ni un solo partido.

—Está visto, Quiterio, que al Avila no hay ningún equipo capaz de ganarle ni un solo encuentro.

—¡Mira que no haber podido siquiera con el Cuenca!

—¡Mira que no poder con él ni siquiera el Salamanca!

—No hizo más que iniciarse la temporada, y ya comenzó a dejarse puntos en San Antonio.

Apenas iniciada la Liga, ya comenzó a arrancar puntos fuera.

—¡Cuidado que les cuesta trabajo a los abulenses meter goles!

—¡Cuidado que cuesta trabajo meterles goles a los abulenses!

—Pero... bueno, tú, Plácido, cernicalo, ¿es que te vas a pasar la tarde trabucando mis palabras?

—Pero... bueno, tú, Quiterio, ¿es que te vas a pasar la palabra trabucando mis trabucos?

—Plácido, en serio te lo digo: ¡eres un cuadrúpedo!

—Quiterio, te lo digo sonriente: ¡eres un miriápodo!

—Claro; discurre con la panza, y así razones tú.

—Razonas con el hígado, y así discurre.

—Tendremos que pegarnos algún día; no hay más remedio.

—No hace falta que nos peguemos, Quiteriete. ¿Para que vamos a trabajar los dos? Te pegaré

yo solo unos azotes, y ya basta.

—¡No vas a poder!

—Es verdad, porque... ¡no tienes... sitio!

—Pues tú sí que lo tienes para una bofetada.

—¡Andal... Y para muchas.

—¡Pues ten ojo, por si acaso!

—Bueno, Quiterín, chiquilicuatro, cascarrabias, perdóname la vida ¿quieres?

—Lo que quiero es que hablemos con formalidad, si es que puede ser.

—Ya veremos. Desembucha lo que sea.

—Pues... que estoy descontento con el equipo: que no funciona, que no pita, que no carbura, como decís vosotros, los chulánganos.

—Hombre, Quiterio, ¿a eso le llamas tu hablar con formalidad?

Pero, dime, abejaruco, ¿cuándo ha estado el Avila mejor que ahora? ¿Cuándo ha dado la sensación de solidez, de fortaleza, de pujanza, que dió el domingo pasado, para no ir más lejos? Ese trío defensivo y esa línea media que ahora tiene, ¿la ha tenido alguna vez?

—Desde luego, no; lo reconozco. Pero la delantera no va, no va y no va, aunque os entusiasmeis con ella los papanatas.

—Hombre, es que, si la delantera funcionase como las demás líneas, eso del ascenso a Segunda División, que dice en broma nuestro presidente, habría que tomarlo en serio.

—¿Y nos vamos a conformar con el papel que estamos haciendo ahora? ¿Vamos a resignarnos a que todo lo de atrás sea una muralla, y a que delante no haya arietes ni catapultas? ¿Hemos de contentarnos con no encajar goles, renunciando a golear nosotros?

—No nos resignamos, Quiterio; no se conforman los astutos, tú lo sabes, porque estuviste en la junta general el sábado y oíste al «pres» cómo se explicaba...

—Ese sí que lo hizo bien, desde luego. ¡Para sacarnos los cuartos!

—¡Cómo chuta don Celestino! ¡Menudo goleador! ¡Con qué habilidad fué sorteando obstáculos y driblando a la defensa para meternos cuatro tantos de banderal!

—Bueno; si todo eso, al fin y al cabo, está muy bien, porque ya se sabe que el fútbol se ha convertido en un espectáculo algo caro, y hay que tomarlo cómo es, o dejarlo.

—Y ya viste cómo reaccionaron los socios: sin una sola discrepancia.

—Pero el caso es que el sacrificio que se nos pide sea fecundo: que se cubran los baches que hay en el equipo y que el nombre deportivo de Avila adquiera cada día mayor prestigio.

—En eso están los astutos, Quiterio. Lo que pasa es que hay que caminar con pies de plomo, porque en el mercado futbolístico hay muchas engañifas; y ya que se gaste la tela, hay que gastarla con provecho.

—Tomarán gato por liebre; ya lo verás.

—Ni lo sueñes. Menudos socios están don Darío y don Fernando. Esos saben más que la paloma azul. O traen algo bueno, o no traen nada.

—Pero es que la cosa urge.

—Si que urge, pero menos. Ya viste el domingo que la delantera va entonándose. En el segundo tiempo, cuando se vió que no daba resultado el ensayo de alineación que se había hecho y volvió cada mochuelo a su olivo, fijate cómo funcionó. Se comía materialmente a los salmantinos. Y si no hubiera sido por el árbitro...

—Y con ese ciudadano ¿qué se hizo?

—Lo que cumple a una población civilizada. Ponerle tranquilamente en el tren.

Planchado americano al vapor

Traje, 8'50 ptas. en SASTRERIA DUTIL, calle Alemania, 6, 1.º. Avila Teléfono 32. Siempre novedades en pañería.

Publicidad AVIL

La afición madrileña y la caza

MADRID.—Antaño, la veda de caza solía ser levantada el día 1 de septiembre. Este año, el permiso para poder cazar libremente comenzó en el día de ayer.

Desde hace varios días, la animación en los medios cinegéticos de Madrid era verdaderamente extraordinaria.

Cálculos recogidos en los centros autorizados hacen ascender a más de 6 000 las personas que, con atuendos más o menos bélicos, salieron ayer de Madrid por las estaciones del ferrocarril del Norte, Mediodía, Delicias y otras menos importantes, aparte las cabeceras de líneas de autobuses, coches particulares y taxis, en busca del conejo, la liebre, la perdiz o la simple tórtola y la paloma torcaz.

Los lugares predilectos de esta singular rómbera son: la provincia de Madrid, especialmente los pueblos que se comprenden en la

La nueva Academia de Infantería de Toledo será uno de los mejores centros docentes militares del mundo

En los edificios ya construidos han comenzado a instalarse los servicios de la Academia, que ha vuelto a la ciudad imperial

El coste de las obras se calcula en setenta y cinco millones de pesetas

En estos días se ha trasladado a Toledo todo el material y los servicios de la Academia de Infantería, que hasta ahora y desde que terminó la Cruzada ha venido funcionando en Guadalajara. Toledo y la Infantería son viejos amigos, y era lógico que, descartada la posibilidad de que la Academia volviera al Alcázar, su cuna, aun cuando estuviera reconstruido, y terminados ya no pocos edificios de la nueva Academia, la Infantería volviese a la ciudad que a lo largo de un siglo se sacrificó tanto por ella, llegando incluso a enajenar gran parte del patrimonio municipal, en beneficio de la Academia.

Este hecho presta actualidad a la construcción de la nueva Academia al otro lado del Tajo, frente a las ruinas de la gloriosa fortaleza toledana y junto al viejo castillo de San Servando.

Una moderna ciudad militar

De ciudad militar se ha calificado a las construcciones de este

—¿Encima o dejajo?

—¡Hombre, Quiterio, no seas bárbaro! En su coche de primera, naturalmente.

—Nos robó el partido el tío ése.

—Desde luego. Dos «penalties» clarísimos que no pitó al Salamanca y un gol injusto que le concedió. ¡Casi nada!

—Pero supongo que elevarán la protesta a la Federación.

—Claro es que sí; pero ¡como si cantaran! ¡Los del pito son invulnerables!

—Pues que no se ande ese don Heraclio haciendo faenas de esas por ahí, porque el mejor día le dan un tute.

—Bueno, Quiterillo; ya que hemos hecho las paces, te diré en secreto una cosa.

—¿Cuál?

—Que el domingo próximo, en Talavera, recuperaremos el punto que se perdió en San Antonio. Y acaso redondeemos la cosa con una victoria completa.

—¿Estás seguro?

—¡Firmao y rubricaol!

EQUIS.

moderno Centro docente militar, que puede calificarse, sin exagerar, como uno de los mejores del mundo. Las obras comenzaron el 12 de enero de 1942, con 70 obreros, al mando del comandante de Ingenieros don Juan Font; hoy son ya casi una veintena de edificios los levantados sobre un solar de muchos miles de metros cuadrados, y en algunos meses han llegado a 1.500 los obreros que han trabajado en las obras.

El proyecto

Los autores del proyecto son los tenientes coroneles de Ingenieros don Julio Hernández, don Manuel Carrasco y don Arturo Ureña, de la Dirección General de Obras y Fortificaciones, que tras un paciente estudio han sabido armonizar maravillosamente todas las exigencias de una modernísima Academia Militar, con el estilo que el ambiente artístico de Toledo imponía.

Consta la nueva Academia de tres grupos de edificios: uno central y dos laterales, con un frente total de longitud superior al medio kilómetro y un fondo aproximado a los 400 metros. El central se destina a los alumnos; el lateral de la derecha, a campos de deportes, y el de la izquierda, a la tropa, aun cuando éste, de momento, sea el que utilizarán los cadetes este año. La Academia tiene capacidad para albergar a más de mil alumnos, varias compañías de soldados y personal de tropa y varios centenares de cabezas de ganado. Entre los edificios completamente terminados se encuentra un amplio picadero con varios pórticos de hormigón armado, con magníficos ventanales que permiten la iluminación natural directa y continuada a lo largo de 25 metros; también están concluidos dos pabellones de sargentos, la capilla, las cocinas y los almacenes, las cuadras, etc. El desnivel de una cota se ha aprovechado para construir una espléndida piscina cubierta, con bóvedas de 50 metros de largo, con doble acceso; otra piscina descubierta y varios campos de tenis y un frontón, con sus tribunas hábilmente aprovechadas.

Campo de deportes

El campo de deportes constará de pista, pista baloncesto, frontón de alumnos, pista para el juego de bolos, piscina descubierta, pista de patines y seis campos de tenis, que se suceden a la espalda de las edificaciones centrales de la Academia, hasta llegar al campo de fútbol, que contará con magníficas pistas para lanzamientos, saltos y carreras de aplicación; será dotado de una amplia tribuna cubierta, frente a la cual se construirá otra descubierta, a cuya espalda quedarán varios patios, almacenes y los alojamientos de los mecánicos y conductores al servicio de la Academia. Un gimnasio, un pabellón de deportes y otro más pequeño para la banda de música, completarán este grupo de edificaciones.

Los edificios centrales

La parte central de la Academia—la más importante por el volumen de sus edificaciones y

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 29. Miércoles.—La Dedicación de San Miguel Arcángel.— Santos Fraternal, ob., Eutiquio, Plauto, Heraclea, Dadas, mrs.; Quiriaco, anac.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de San Miguel Arcángel, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Nuestra Señora del Rosario de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—Organizada por la Junta Diocesana Pro Fátima se celebra solemne novena en honor de Nuestra Señora del Rosario de Fátima.

Por la mañana, misas en el altar de la Virgen desde las seis y media hasta las nueve, inclusive. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Santo Rosario, ejercicio de la novena, sermón por el muy ilustre señor don Teodoro García, canónigo lectoral de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

San Francisco de Asís



San Antonio.—Los Reverendos Padres Franciscanos celebran solemne novena en honor del Seráfico Padre San Francisco de Asís. Patroño Universal de Acción Católica y de Ingenieros de Montes. Todos los días a las nueve, misa solemne en honor del Santo. Por la tarde, a las seis, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, sermón por el R. P. Victoriano Rodríguez, vicario del Convento, ejercicio de la novena y reserva, terminando con el himno de la V. O. T. y adoración de la reliquia del Santo.

LEA USTED

“El Diario de Avila”

por su finalidad—está integrada por un edificio cuadrangular, situado en primer término y a medio construir hoy, cuyo patio interior, que tendrá 100 por 70 metros, será tres veces mayor que el de Carlos V, del Alcázar. Las numerosas dependencias de este edificio se destinan a dirección, dormitorios de los alumnos, salas de conferencias, clases, salón de actos, laboratorio, biblioteca, jefatura de estudios, salas de estudios y enfermerías. Unido a su parte posterior se levanta otro pabellón, aun no terminado, con el comedor de alumnos, cocina y salón de cine, que, a su vez comunicará con otro semejante a su espalda, que será destinado a deportes, garajes y dependencias para tropa. El coste total de las obras se calcula en unos 75 millones de pesetas.

Este es el diseño, trazado a grandes rasgos, de la nueva Academia de Infantería de Toledo, digna sucesora del glorioso Alcázar, entre cuyos muros se forjarán los futuros infantes de España a partir del próximo curso.

(De «El Alcázar»).

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Ya están escogidos los bravos novillos-toros

cartel imposible de igualar y mucho menos de superar.

El pasado sábado y con el fin de escoger los 5 preciosos ejemplares que han de lidiarse en esta plaza el día 15 de octubre festividad de nuestra patrona Santa Teresa de Jesús salieron para el campo de Salamanca nuestro amigo y popular empresario Pepe Luengo, acompañado del representante de los diestros Pablito Lalanda y Juanito Bienvenida y del concejal don Victoriano Plinado de cuyo viaje han regresado completamente satisfechos de la lámina y trapío de los 5 toros escogidos.

En contra de los rumores que han circulado estos días y a pesar de las enormes dificultades que ha habido que vencer para confeccionar un cartel como el que el señor Luengo nos había prometido, hoy hemos conseguido ver logradas nuestras aspiraciones y podemos ofrecer oficialmente un

Encabeza el cartel la bellísima señorita portuguesa Marlimen Ciamar, que lidiará a caballo un hermoso novillo; de las proezas que esta señorita realiza en cuantos ruedos actúa solo cabe decir que no hay billetes prueba palpable del interés que ha despertado entre la afición española.

Y como plato fuerte se lidiarán 4 hermosísimos novillos para los dos mejores novilleros de la época actual.

Pablito Lalanda, sucesor de una gloriosa dinastía siendo el novillero que más corridas lleva toreadas hasta la fecha.

Juanito Bienvenida el benjamín de esta casa, cuajada de figuras de toreros, es el compañero de Pablito que en un noble mano a mano, se despedirán como novilleros del público abulense y nos harán pasar una jornada inolvidable como nunca conocida en Avila.

Las fiestas de LA SANTA

Por dar tiempo a que las Agencias publicitarias preparasen sus folletos, en especial aquella con la cual el excelentísimo Ayuntamiento ha realizado su concierto para el presente año, no se nos ha facilitado anteriormente el programa de fiestas en honor de nuestra excelsa Patrona y paisana Santa Teresa de Jesús.

Mañana saldrán los folletos a la calle, según nos anuncian, muy bella y artísticamente presentados. Y tenemos que agradecer al señor alcalde la atención de poder disponer anticipadamente del texto completo del mencionado programa, que en realidad conocen nuestros lectores, pues que en sus detalles principales le hemos dado a conocer conforme alcanzábamos las noticias.

Al programa general se han de añadir las funciones teatrales que una nueva Empresa del Principal prepara. Los nuevos empresarios visitaron esta mañana al señor alcalde, don Epifanio Rodríguez Nava, manifestándole que prefieren inaugurar su negocio con el contrato de varias compañías para las fiestas próximas.

Felicidades a la Comisión Municipal correspondiente por el trabajo que ha llevado a cabo con notorio éxito, del cual es clara exposición el siguiente

Programa de festejos

en honor de la excelsa Patrona de Avila Santa Teresa de Jesús, del 7 al 16 de octubre de 1948, organizado por el excelentísimo Ayuntamiento con la cooperación de entidades, organismos y comercio e industria de la capital

Día 7, jueves.—En la iglesia de reverendos Padres Carmelitas celebrará, a las diez de la mañana, el Real e Ilustre Patronato de Santa Teresa de Jesús su fiesta religiosa.

A las doce, saldrán del Palacio Consistorial las bandas de música de la Academia de Intendencia y Municipal y las dulzainas del país y la comparsa de Gigantones y Cabezudos.

Por la tarde, en el Campo de Tiro de Pichón, campeonato de tiro al plato.

La Banda Municipal de Música dará un concierto de ocho a diez de la noche en la Plaza de Santa Teresa.

Después de la hora de la novena, que comienza en este día, el Real e Ilustre Patronato, llevará procesionalmente la imagen de la Santa, desde su iglesia a la de San Juan en la que fue bautizada.

Día 8, viernes.—La excelentísima Diputación Provincial dedica su función a la Patrona de Avila en su templo a las diez de la mañana.

A las once, en la Plaza de Santa Teresa, se elevarán preciosos globos y juegos japoneses. Por la tarde, en la misma Plaza concurrirá bailes al estilo del país con premios a las mejores parejas de 150, 100 y dos de 50 pesetas. To-

J. Gallego Recio

ABOGADO
Plaza Pedro Dávila, 2, bajo, Izda.

P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene
CONSULTA DE DOCE A DOS
Enrique Larreta número 3, principal
Teléfono 440

SE NECESITA matrimonio de 35 a 45 años para casa de señores, empleo, granja y cocinera (buen sueldo). Dirigirse Cabezas del Villar, dehesa de Revilla de la Cañada. Administración.

carán en él los renombrados dulzaineros-músicos de Macotera «Los Pachulos» contratado para amenizar las fiestas.

Día 9, sábado.—Los elementos culturales representados por el Instituto de Enseñanza Media y Escuelas Normales del Magisterio celebran su función religiosa a las diez de la mañana, en la iglesia solar de la Santa.

En la Plaza de Santa Teresa, a las cuatro de la tarde carrera de bicicletas con cintas.

A las siete de la tarde, acto de apertura de la Exposición Provincial de Pintura, Escultura, Dibujo y Fotografía.

A las ocho, en la Plaza de Santa Teresa, sesión de fuegos artificiales a cargo de la señora viuda de Arturo Esteban, de Avila.

Por la noche, a las ocho, en el Cine Actualidades dará una Conferencia el grandilocuente orador don Luis Marales Oliver.

Día 10, Domingo.—Anunciarán a las ocho de la mañana las Bandas de Música y dulzaineros con alegres dianas la función religiosa del Excmo. Ayuntamiento a la Patrona de la Ciudad, que tendrá lugar en su templo a las diez de la mañana con solemnísima Misa.

En el Campo de Deportes de San Antonio, por la tarde, gran partido de fútbol del Avila C. F. y el Manchego F. C.

Por la noche, a las diez, Verbena popular en la Plaza de la Victoria (Mercado Chico).

Día 11, Lunes.—Dedica el día a Santa Teresa la CNS con función religiosa en la iglesia de reverendos Padres Carmelitas a las diez y media de la mañana, actuando la Real Coral Zamorana de Educación y Descanso.

A las diez saldrán los corredores que participarán en la carrera provincial de ciclismo. Llegarán a la meta, que se establecerá frente a la gasolinera de San Antonio, a las doce y media.

En lugar que se indicará, mach de boxeo con cinco combates, a las cuatro y media de la tarde.

En su campo de deportes la sociedad Tiro de Pichón celebrará un campeonato a las tres y media de la tarde.

A las siete y media de la noche la CNS celebrará en el Teatro Principal un concierto popular para productores por la Real Coral Zamorana de Educación y Descanso.

Día 12, Martes.—Fiesta de la Raza. La Industria y el Comercio, con su Cámara Oficial, honran a la Patrona Santa Teresa de Jesús, en su templo, a las diez de la mañana con su tradicional función religiosa.

A las doce de la mañana dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa la Banda Municipal de Música.

Por la tarde, a las cuatro, gran corrida de toros por los afamados diestros Antonio Bienvenida, Raul Ochoa «Rovira» y Pedro Robredo.

Por la noche la suntuosa procesión de la imagen de la Santa, y Concurso de escaparates otorgándose a los más bellamente presentados premios de 750, 500 y 250 pesetas, con la obligación de conservar la exposición en las noches del 12 y el 15.

Día 13, Miércoles.—Las asociaciones carmelitanas rinden homenaje fervoroso a Santa Teresa de Jesús en función religiosa en su iglesia, a las diez de la mañana.

Por la tarde, sensacional partido de fútbol entre los primeros equipos del Real Madrid y del Avila C. de F.

A las ocho de la noche concierto por la Banda Municipal de Música en la Plaza de Santa Teresa.

Día 14, Jueves.—Celebra su función religiosa en honor de su Patrona la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con Misa solemne a las once, en la iglesia de Santa Teresa.

A continuación en la Plaza del convento, solemne acto del paso de flechas a Sección Femenina e inauguración por el excelentísimo señor Gobernador civil de la Exposición de Labores instalada en la Escuela del Hogar (Plaza de Italia, 1).

A las doce saldrán la comparsa de Gigantes y Cabezudos y las bandas de música y dulzaineros del país y en la Plaza de Santa Teresa serán elevados «volcanes japoneses» con obsequio para los niños.

A las dos y media de la tarde procesión de traslado de Santa Teresa a la Catedral.

A las cinco de la tarde en el Cine Actualidades, conferencia del docto teresianista don Francisco Sánchez-Castañer.

Por la noche a las ocho, segunda sesión de fuegos artificiales en la Plaza de Santa Teresa, amentada por la Banda de Música y dulzaineros del país.

Día 15, Viernes.—Los mismos dulzaineros y las bandas de música de la Academia y Municipal, anunciarán a las ocho de la mañana con alegres dianas la gran festividad del día.

A las diez, en la Catedral, el Cabildo celebrará Misa de Pontifical y seguidamente la tradicional procesión general.

A las cuatro de la tarde, gran corrida de novillos toros; uno para la simpática rejonadora Marimén Ciamar, y cuatro para los elegantes novilleros Pablito Lalanda y Juanito Bienvenida.

A las siete de la tarde, en la Plaza de la Santa la Ceremonia de la despedida, quemándose en el adarve de la muralla una preciosa canastilla de fuegos de artificio. De ocho a diez de la noche la Banda de Intendencia dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa.

Día 16, sábado.—La Academia de Intendencia honra a su exclarecida Patrona con solemne función religiosa a las once de la mañana. A las cuatro de la tarde fiesta hípica deportiva en el campo del Pradillo.

Por la noche como despedida de los días de festejos la Banda de Intendencia dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa de ocho a diez, quemándose una gran traca final y organizándose una vistosa retreta con el concurso de todos los elementos militares.

A las once, en la Plaza de la Victoria (Mercado Chico) fantásticamente adornada e iluminada se celebrará una gran Verbena popular.

Las Sociedades de recreo organizarán bailes en sus salones durante estas fiestas.

ESPECTACULOS.—Durante los días de fiestas estarán instalados en la explanada de la Plaza de San Vicente barracones y recreos y los coliseos de la ciudad celebrarán sesiones de cine y otras variedades.

El alcalde, Epifanio Rodríguez Nava; el secretario, Cesáreo Sánchez Díaz.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 22,7.
Mínima, 4,0.

Invitación para la Fiesta del Caudillo

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. nos invita a la recepción que el próximo día 1 de octubre, a las doce de la mañana, tendrá lugar en el Gobierno Civil, con motivo del Día del Caudillo.

Agradecemos, complacidos, esta distinción de nuestra primera autoridad civil.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

HUEVOS C. A. T.

Aviso al público

A partir de mañana, día 29, y durante las horas hábiles de oficina, se procederá a facilitar las cartillas para suministro de huevos C. A. T. al personal censado en esta localidad, para lo cual será imprescindible la presentación de la colección de cupones de cada uno de los censados.

Por la presente se pone en conocimiento de los productores de legumbres tanto finas como bastas, que el plazo de entrega de las cantidades mínimas fijadas por las respectivas Hermandades de Labradores, finalizará el día 10 del próximo mes de octubre.

Por consiguiente se encomienda a los señores alcaldes, como delegados de abastecimientos y jefes de las Hermandades locales de Labradores, para que hagan cumplir a los productores la presente orden, debiendo, dichas autoridades, una vez pasado el plazo fijado, remitir a esta Delegación Provincial relación de los productores que no hubiesen cumplimentado dichas entregas mínimas, especificando la cantidad que tenía fijada y la que dejó de entregar, para a la vista de estos datos y de los que obran en esta Jefatura, proceder en consecuencia.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Se comunica a los alumnos de la Academia de Enseñanza Media «Santa Teresa» que las clases para alumnos oficiales darán comienzo el día 5 del próximo mes de octubre. La matrícula para todos los cursos del Bachillerato puede efectuarse durante los plazos reglamentarios.

PERDIDA pendiente cril piedra azul, Sta. Ana, Catedral, Mercado Grande a Madres. Razón: Gordillas, 15.

(Viene de primera página)

gación del Evangelio. Y sin entrar en estos designios de la Providencia, los abulenses de mediados del siglo pasado decían a las Cortes hallarse persuadidos de que con el camino de hierro por Avila por sus monumentos, por su ambiente y por ser patria de Santa Teresa de Jesús traería a esta Ciudad la frecuente visita de naciones y extranjerps. Sobre todo nuestros vecinos los franceses lo que está aconteciendo en estos momentos que me inspira una impresión.

Zaragoza y la Virgen del Pilar serán testigos de la III Asamblea Nacional de Ex-cuativos que se celebrará del día 9 al 14 de octubre.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4, 2.º

Ecos de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, adornada con profusión de flores, a las doce de la mañana de ayer, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Rosario González Albertos con el culto corredor oficial de Comercio de Daimiel y Socuéllanos, don Aniceto José Domínguez Miján, hijo del industrial de esta plaza, don Angel Domínguez Jiménez.

La novia, que vestía elegantísimo traje negro, hizo su entrada en el templo del brazo del padrino, su padre, don Pedro García Romanillos, dando el novio su brazo a la madrina, su madre, doña Teresa Miján de Domínguez, mientras sonaba una marcha nupcial, interpretada por la orquesta, que durante la misa interpretó selectas composiciones. Bendijo la unión don Eusebio Domínguez Jiménez, coadjutor de la Basílica de San Vicente, tío del novio, quien pronunció sentida plática sobre las excelencias del matrimonio cristiano.

Firmaron el acta como testigos por parte del novio, don Baltasar Marqués Salvatierra; don Francisco Ruiz de Diego, secretario de la Confederación Española de Cajas de Ahorros; don A. José Sánchez Díaz, y don Primitivo Moreno, propietario de Cillán y tío del novio. Y por parte de la novia sus hermanos don Pedro González Albertos y don Luis Medina López, y su primo, el culto abogado don Julián González Gonzalo.

Entró la numerosa concurrencia que llenaba el templo se hallaban, además de los mencionados, los señores Tomé Bustillo (don José), Hebrero (don Joaquín), Fernández Martín (don Antonio), De Juan (don Primitivo), Robledo (don Parmenio y don Tomás), Delgado don Juan Carlos, Santacana (don José), Torres Alonso (don Angel), Torres Domínguez (don Miguel y don Angel), Moreno (don Primitivo), Familiar (don Alejandro), Duque (don Luis y don Carlos), Hernández (don Ramón), De Francisco (don Ramón), Cillán (don Salvador), Cutanda (don Vicente) González Albertos (don Manuel), Jiménez (don Guzmán), Miján (don Agapito), Blázquez (don Ambrosio), Rodríguez (don Jacinto), Prieto (don Luis), Bayo (don Román), Jiménez (don Higinio), García (don Calixto), Vega (don Benedito); empleados de la Caja General de Ahorros señores Guill, Ortega, García, Herráez y S. Pedro; González (don Julián), Muñoz (don Luciano), señor Casado, corredor oficial de Comercio de Avila.

Señoras, marquesa de Casa Muñoz, de Sánchez Díaz, de Tomé Bustillo, de Medina, de Hebrero, de Fernández Martín, de Robledo, de Delgado, de Santacana, de Domínguez, de Moreno, de Duque de Hernández, de Francisco, de González Albertos, de Jiménez,

de Miján, de Blázquez, de Rodríguez, de Prieto, de Bayo, de García, de Muñoz, de Tejerizo, y doña Felisa Guerras.

Señoritas Tere Miján, Báez, Díaz, Blanco, Robledo, Rodríguez González Albertos, Hebrero, Domínguez, Cillán, Muñoz y Santacana.

Y don Cayetano Martín, don Félix Jiménez, don Julián Muñoz, don Julián González, don Adolfo Medina, don José Antonio Rodríguez, don Fernando Tomé, don Ignacio Castillo, don Anselmo, don Manuel, don Victoriano, don Constantino, don Marcelino y don Angel Domínguez; don Pedro y don Carmelo González Albertos, don Rafael Albertos y otros muchos cuyos nombres no recordamos.

La numerosa concurrencia fué obsequiada con un bien servido almuerzo en el Hotel Continental.

Los recién desposados, a quienes deseamos mucha felicidad, salieron en viaje de bodas para Madrid, Palma de Mallorca, Valencia y otras poblaciones.

Exámenes

Preparado por el profesor don Eliso Martín, ha aprobado en el Real Conservatorio de Música, con nota de sobresaliente, el segundo curso de solfeo, el estudioso joven Alfonso Carlos Enriquez de Salamanca y Lorente. Enhorabuena.

Necrológica

Ha muerto en Muñosancho el párroco de Martín Muñoz de las Posadas, don Edesio Martínez Díaz. Sacerdote muy culto y celoso ha pasado a la eternidad lleno de merecimientos, logrados durante sus años de vida ministerial en las diferentes parroquias donde residió, singularmente en el importante pueblo diocesano que últimamente regentó. Su muerte ha causado gran sentimiento en sus feligreses, y entre cuantos se honraron con su amistad.

A su apenada madre, doña María Díaz, hermanos y demás familia, testimoniamos nuestro pésame, rogando a nuestros lectores se dignen encomendar a Dios el alma de su fidelísimo ministro fallecido.

Aniversarios

Se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de don Benigno Jiménez Gómez (q. e. p. d.), del comercio de esta ciudad.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán las misas de mañana miércoles a las ocho y diez en el altar del Santísimo Cristo de la parroquia de San Juan y las de ocho y nueve del día 30 en la parroquia de Santiago.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO.